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Friedrich és Hüttner szembesítése.
Bpest, dec. 3. — A , Magyarország* 

friedrichnek Hüttnerrel va'ó szembesité- 
sét Így írja le. Amikor Hüttner első val­
lomását visszavonta a főkapitány előszo­
bájában Angyal detektivfőfelügyelőnek a 
kővetkezőket mondotta: Ezt a vallomást 
kierőszakolták belőlem. Ha felakasztanak 
ts, akkor is megfogom mondani a bíróság 
előtt is, hogy Friedrich Istvánt felismer­
tem. A tegnapi kihallgatás alkalmával 
Hüttner Sándor előadta, hogy amikor leg­
utóbbi vallomását tette, nagyon félt, attól 
tartott, hogyha nem másítja meg a 19-én 
tett vallomását, komoly baja lehet, Fried­

rich kérdéseket Intézett Hüttnerhez és ki­
jelentette, hogy a Károlyi-pártban egyszer 
sem hallott beszélni a gyilkosságról. Hütt­
ner erre azt válaszolta, hogy a gyilkos­
ságról nem beszéltek, hanem állandóan 
ilyen kifejezéseket használtak: „El kell 
tenni láb alól, félre kell állítani, végre 
kell hajtani a nemzet Ítéletét* stb.

Kovács Lajos vizsgá’óbiró ma kihall­
gatta Nagy Károly detektivfBnököt. Hor­
ning főtanácsost, Matty* sovszky rendőr- 
főkapitányt annak kiderítésére, hogyan 
jött létre Hüttner beismerő vallomása.
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A nemzetgyűlési választások. A cseh-szlovák állam jövendő területe 
és lakossága.

Bpest, dec. 3. — A nemzetgyűlési vá­
lasztásokra vonatkozó kormányrendelet 
megjelenése mára várható. Mihályffy Vil­
mos belügyminiszteri államtitkár nyilatko­
zata szerint a választást egyelőre a Tiszáig 
ejtik meg. Ha azután a Tiszántúli terüle­
tek felszabadulnak, akkor folytatólagosan 
lesznek a választások. Északon és délen, 
természetesen csak a meg nem szállott 
területek végső határáig választhatunk. E 
szerint összesen 163 kerületben lesz válasz­
tás, tehát a magyar képviselőháznak egy­
előre csak ennyi képviselő tagja lesz. A 
kerületek beosztása 1914: XV. t.-c. alap­
ján történik. Ez a törvény 435 kerületet 
kontemplál az egész országban. A válasz­
tók száma megközelíti a 3 milliót. A meg 
nem szállott területek lakosainak körülbe­
lül 40 százalékát teszi ki, ami a jogkiter- 
jesztésnek legnágyobb mértékét jelenti.

Rendelet a választások tisztaságáról.

Bpest, dec. 3. — Prágai jelentés sze­
rint a cseh-szlovák állam terült te 142 ezer 
négyzetkilométer. Lakosságának száma 13 
és fél millió.
Fúziós tárgyalások a volt munkapárt 

és az Országos Nemzeti Párt között.
Bpest, dec. 3. — A volt munkapárttal 

az Országos Nemzeti Párt fúziós tárgyalá­
sokat folytat. A tárgyalások keretén belül 
külön tárgyalások indultak meg a Nemzeti 
Társaskör (a volt munkapárt) és a Lovászy 
csopoii között. A Lovászy csoport által 
felállított kívánságok leglényegesebb pont­
jai ezek: Az uj párt programjába demok­
ratikus pontokat vegyenek föl. A királyság 
vagy köztársaság kérdését hagyják nyitva. 
A múltra kölcsönösen borítsanak fátyolt. 
A forrgdalomban való részvétel kérdését 
ejtsék el. A Nemzeti Társas kör válasza 
ioyálisau intéz el minden kívánságot, de 
a felelősség kérdésében elutasító álláspontot

Bpest, dec. 3. — A miniszterelnöki 
palotában tegnap este fontos miniszterta­
nács volt, a választások tisztaságának biz­
tosítására. Erre vonatkozólag egy rende­
leti tervezetet mutatott be, amelyet. elfo­
gadtak. A rendelet, amely valószínűleg 
még a mai napon megjelenik, szigorú kö­
telességévé teszi a hatóságoknak, hogy a 
választások tisztasága felett őrködjenek. 
Megállapítja a fegyelmit és a büntető kö­
vetkezményeket, amelyeket a szabad jogok 
gyakorlásának akadályozása von maga 
után. Azok ellen a büntető eljárás hala­
déktalanul meginditandók. Holnap délután 
6 órakor minisztertanács lesz, amelyen e 
választásijrendeletekkel fognak foglalkozni.

Appony! lesz a békedelegáció elnöke.
Bpest, dec. 3. — New-York, szvera- 

távirat. Az ötös tanács azért határozta el 
magát, hogy Apponyit meghívja a béke 
delegációval, mert Clark jelentéséből ki­
tűnik, hogy Magyarországon most szilára 
kormány van. A legfelsőbb tanács Appo­
nyit a magyar békedelegáciő elnökéül va­
lószínűleg elfogadja, noha Apponyi kemény 
ember hírében áll még a magyarok között is.

foglal el.
A pécsi szénbányák ügye a legfelsőbb 

tanácsban.

Bpest, dec. 3. — Páriából jelentik: A 
legfelsőbb tanács tegnap Clemenoeau el- 
nöklésével újból tanácskozott a pécsi szén- 
bányányák odaítélése dolgában. A jugosz­
láv kormány a maga számára kérte a bá­
nyák kiaknázásának jogát a legfőbb tanács 
azonban úgy határozott, hogy a bányákból 
nyert szenet a jóvátétel! bizottságnak utal­
ják át. Ez döntsön a szőnelosztásról.

agyar béke aláírását december 
15-re várják.

pest dec. 3. — Páriából jelentik. Az 
igeunt című párisi lap rámutat arra, 
a békeértekezlet munkásságának 

idik hónapjához, érkezett el. Azt hi- 
hogy Magyarországgal nem kell so- 
irgyalni, A magyar békét talán már

Ferry Oszkár és társainak gyilkosai a 
bíróság előtt.

Bpest, dec. S. — A terroristák bűnügyé-

nek mai napján Ferry Oszkár csendőr al­
tábornagy meggyilkolásának ügye került 
tárgyalásra. Ferry altábornagyot, öorhy 
Sándor és Mentina János alezredeseket 
három napos kínzás után felakasz­
tották és holttesteiket a Dunába dobták.
A vádlottak: Cserny József, Pdpp Sándor, 
Bonyháti Tibor, Vajda Zoltán, Pór Ernő 
és hat terrorista.

Cserny kijelenti, hogy Ő csupán az 
elfogatási rendelte el, de a gyilkosságban 
nem bűnös. Papp Sándor elmondja^ hogy 
ő a gyilkosságról csak utólag értesült. As 
elnök megállapítja, hogy egy tanú azt 
vallja, hogy Papp adta a kőtelet. Bonyháti 
Tibor volt tartalékos hadnagy azt vallja, 
hogy a kivégzésekben nem vett részt.

Elnök: |Maga segítette elő a letartóz­
tatást és siettette a kivégzést.

Bonyháti; Cserny adott utasítást a 
kivégzésre.

Ezután az elnök szembesíti Bonyháti! 
és Csernyt és a rendkívül izgalmas szem- 
besitésgsorán Cserny kijelenti, hogy Bony­
háti volt az ész, 6 forszírozta a dolgot.
$$ Bonyháti a Pappal történt szembesí­
tés (alkalmával azt állítja, hogy Papp is 
adott utasítást a kivégzésre.

Dr. Vajda Zoltán és Pór ernő tagad­
ják, hogy tudtak volna a gyilkosságról.

Kakas Ferenc terrorista kijelenti, hogy 
csak az első akasztásnál volt jelen, a má­
sodiknál már nem.

Bartalos István terrorista kijelenti, 
hogy Cserny parancsára tartóztatta le 
Ferryéket.

Csömör Károly terrorista azt vallja, 
hogy ő csak mint őr szerepelt a gyilkos­
ságoknál. Kakas segédkezett as akasztás­
nál. Mind a három áldozatot a szökésben 
lévő Lösoher Márton akasztotta fel.

Ezután Kakas szemébe mondja Csö­
mörnek, hogy az egyik áldozatot Csömör 
összeszurkálta.

Huszár látogatása Gorton-nál.
Bpest, dec. 3. — Huszár Károly mi­

niszterelnök látogatást tett Gorton angol 
tábornoknál

Katonalázadás Erdélyben.
Bpest, dec. 3. — Nagykikindáról je­

lentik: a dósi katonalázadás alkalmával 
az erdélyi csapatok halálra keresték Mi­
hályi Tivadart. Amikor nem találták, fel­
gyújtották a barakokat és éltették a volt 
osztrák-magyar hadsereget A Romániából 
hozott katonaság csak géppuskákkal tudta 
lefegyferezni a lázadókat. Mindkét részről 
sok a halolt és sebesült. Nagyszebenben 
az Olaszországból visszatért légionáriusok 
között tört ki a zendülés.

A nagykikindai lakosság házaira an­
gol és francia lobogót tűzött ki, mert az 
a hir terjedt el, hogy a magyar csapatok 
bevonulnak. A lakosság ünnepélyes fogad­
tatásra készült.
Cseh vélemény Magyarország határairól.

Bpest, dec. 3. — Páriából jelentik ! 
Egy idő óta csehországi lapokban mind­
untalan felmerül az a hir, hogy a párisi 
békekonferencia a magyar határokat Ma­
gyarország javára fogja kiigazítani A pá­
risi Temps t yilván cseh forrásból erre 
vonatkozólag közleményt adott ki, amely­
ben azt állítja, hogy a jövendőbeli magyar 
állam határa véglegesen meg van állapítva^



oíisL

10,000 hektoliter bor
kiszállítása.

A múltkoriban hirt adtunk róla, hogy 
báró Maillott vármegyei főispán-kormány- 
biztos csereeikköknek a oseh-sslovák mtg- 
■sállt területéről való behozatala érdeké­
ben 10,000 hektoliter tokaj-hegysljai bor­
nak kiszállítására kért engedélyt a pénz­
ügyminisztertől.

A* engedély a napokban érkesett 
meg siái darab, egyenkint 100—100 hek­
toliterről aaóló szállítási engedély kísére­
tében.

A leirat részletesen megjelöli, kikből 
álljon ai a vármegyei bizottság, amely a 
kiszállítási engedélyek odaítélése s az d- 
lenórték beszolgáltatása fölött őrködik és 
intéskedik.

A kiviteli engedélyek csak a leirat 
által körvonalosott feltételek mellett ad­
hatók ki. A pénsügyminiazter ssigoru el­
lenőrzést kivin a tekintetben, hogy a ki­
viteli engedélyek semmi más célra fel ne 
hassnáltassanak.

A leirat teljes szövegét itt közöljük.
Báró Maillott Nándor urnák, Zemplén 

vármegye fóispáni teendőivel megbízott 
törvényhatósági kormánybiztosnak.

Folyó évi október hó 19-én és 80-án 
kelt előtérjesetés sire van szerencsém Mél­
tóságodat értesíteni, hogy a tokaj-hegy aljai 
borok Csehországba, illetőleg csehek által 
megszállott területekre való kivitelét, köz­
szükségleti cikkeknek oseh-szlovák terület­
ről Zemplén vármegye közönsége részére 
cserekép való behozatala ellenében, a Mól-

tóságod előterjesztésében foglalt módosa­
toknak megfelelően — a osercmüveletnek 
ottani helyiszeryseet által való lebonyolí­
tás mellett — engedélyezem, a kivitelre 
engedélyezendő tokaj hegyaljai bor meny- 
nriségét azonban egyelőre csupán 10000 
(tízezer) hektoliterben találtam megálla­
píthatónak, mely mennyiség a jelen leira­
tomban mégadott engedély alapján s az 
alábbi módozatok mellett, Zemplén vár­
megye részei cseh-szlovák megszállásának 
ideje alatt, legföljebb azonban folyó évi 
december hó 31-ig terjedő időtartamban 
szállítható ki.

Borkiviteli engedélyeknek a most meg­
adott keretben eseten kint velő megadására, 
illetőleg a megállapított mennyiségre, 100 
hektoliteres rószletmcnnyisógekben kiállí­
tott és csatoltan megküldött 100 drb. szál­
lítási engedélynek az érdekelt börszállitó 
cégek részére való kiadására és a csere­
képp behozandó közszükségleti cikkek 
tényleges beszállításának intézésére és el­
lenőrzésére hivatott helyi szerveset elnö­
kévé és a magyar kormány képviselőjévé 
Méltóságodat azzal a felkéréssel ni vezem 
ki, bogy a nevezett szervezetet, elnöksége 
mellett

1. Zemplén vármegye,
2. Sátoraljaújhely r. t. város,
3. az Osztrák-Magyar Bank sátoralja­

újhelyi fiókja kiküldöttének és
4. az egyidejűleg értesített sátoralja­

újhelyi magyar pénzügyigazgatónak rész­
vétele mellett megalakítani szíveskedjék.

Az ilykópen megalakult szervezetnek 
feladatává teszem, különös figyelmet for­
dítani arra, hogy a kivitel céljára a fent 
megállapított mennyiségben rendelkezésre 
bocsátott borból esetről-esetre csupán oly 
mennyiségek kivitelét engedélyezze, me­
lyeknek kiszállítása ellenében Méltóságod 
folyó évi október hó 30 án kelt felterjeiz- 
iésében részletesen felsorolt közszükségleti 
cikkekben csehszlovák részről tényleg

megfelelő ellenszolgáltatás fog történni 
vagyis tehát, hogy az esetenkint kivibe 
bor értékének megfelelő értékű ily cikkei 
kerüljelek behozatalra s ha a kivitt bor 
értéke és a behozott cikkek értéke között 
a kivitt bor javára különbség mutatkotnék 
ez a különbség okvetlenül cseh koronák' 
ban bocsáttassák az Osztrák-Magyar Bank 
rendelkezésére. Különös szigorúsággal kell 
ügyelni végül arra is, hogy a kiviteli en- 
gedélyek lenrtninemü mijs célra fel ne 
használtassanak.

Felkérem Méltóságodat, hogy a szer- 
vezet megalakulásának részleteit, továbbá 
első három heti működésének eredményét 
ezen idő lejártával, á további műkődéire 
vonatkozó részletez adatokat pedig az en­
gedély fent megadott érvényességi idejének 
lejártával hoszám bejelenteni és amennyi 
ben a felterjesztésben feltüntetett •% többek 
közt behozatalra kerülő 30 tartánykoeii 
petróleumból és 2 kocsirakomány nyert- 
olajból, hacsak részletekben is behozatal 
történnék, azt esetenkíni úgy velem, mint 
az Ásvány olajipari szövetséggel (Budapest. 
Y. József-tőr 1) közölni méltóztaisék.

Bízvást elvárom a szervezet munkájá­
tól, hogy a tokaj-hegyaljai borok kiszállí­
tásának eme lehetőségét a borvidék javára 
célszerűen és körültekintően használja fel 
és a oseremüveletet a fent megjelölt irány­
elvek szerint valutáris érdekeinknek teljes 
megóvása mellett fogja lebonyolítani.

Méltóságod felterjesztéseiben előadott 
többi kérelmek felett későbbi időpontban 
fogok határozni. — Budapest, 1919. évi
november hó 10 éa. Pénzügyminiszter.

■. > 2 ,
Nagy megnyugvásunkra szolgál, hogy 

ennek a nagyfontosságu csereakciónak 
élén a rendkívül komoly és lelkiismeretes 
gondolkodású báró Maillott kormánybiztos

December 4. Decei

Budapesttől—Ujhelyig.
1910. októberében.

A sötétség úgy ereszkedett ránk, mint 
szabid mezőn a férgét eg. Nem volt véde­
lem ellene. A kocsi lámpásai régóta nem 
élnek. Senkit sem látok. Csak az őssze- 
préeelt emberek megkínzott tompa, fáradt 
hangjaiból s az összeterelt állatok szagára 
emlékeztető fojtó levegőből érzem, hogy 
sokan vannak körülöttem. Érzem, hogy 
minden bizonytalan. A mozdony, a ten­
gely, a szavak értelme, a sok vád és re­
mény, amelynek imbolygó fénye mint a 
Üdére lebben át a végnélkül!, zugó csen­
den. Nem bizonyos, hogy a célunkhoz 
érkezünk, vak bizonytalanság az életünk, 
a jövőnk. Csak egy bizonyos: a sötétség. 
És as a fáradt láng bennünk, amit ez a 
határtalan, szomorú, elháríthatatlan sötét­
ség, összeomlásunk szimbóluma fojtogat.

Valaki gyertyát kotor elő. Csonk az 
egész. Mégis éledni kezdünk, amikor a 
lámpás leeresstett félgömbjének rézkari­
máján elhelyezzük. A vonagló lángocska 
mellett körülnézünk. Minden ere, minden 
ruha szürke és fakó. Most még vigaszta­
lanabb, mint nappal. A kis fény körül 
röpködni kezdenek a szavak. Közléke­
nyebbekké válunk. Kisül, hogy közvetlen 
körülöttem egy méltóságos asszony, egy 
•sunya, evikkeres, külvárosi jellegű ame­
rikai magyar nő, egy földbirtokos házas­
pár, egy lánckereskédő, egy cseh-szlovák 
területről való tót-magyar gazdálkodó, egy 
diák szorong az üléseken. Mindenről min­
denkinek mis a véleménye. Csak a kese­
rűség, a fájdalom közös, amelyben mint 
valami fekete tóban a hangok fürődnek...

Mindnyájan az alvással kínlódunk. ;Ez 
* most a legtitkosabb vágyunk. Nem bán­
juk, akármi történik velünk, csak néhány 

‘ órára elfelejtsük törődötteégünket s felfris- 
> fűljünk a; álom édes tejétől.

A gyertyafény is kialszik s a kerekek 
kásás dübörgése ismét az éjszaka taposó 
malmát hajtja.

Valahányszor álmomból felébredtem, 
m*s-más tagomba hasított belé a fájda­
lom. Gúzsba kötött emberek alhatnak Így. 
Végre szürkült, világosodott.

Körülnéztem. A férfiak, nők arca 
olyanná vált, mint az összevissza hasitott 
viasz. Lágy és kuszáit. A sötétség és kin 
zó kényelmetlenség, mint valami titkos 
terror csapat, rettenetesen meggyötörte 
őket. Úgy szabadultunk ki, halálra vált 
arccal, az éjszaka börtönéből, mint a ki­
éheztetett, agyonfenyegetett tusiok a dik­
tatúra pincéiből.

Elérhetetlen messzeségből intett fe­
lénk megölt ízlésünk és hiúságunk. Nem 
törődtünk velő. hogyan festünk. Csak már 
elérnők Miskoíczot 1

A vonat kétségbeejtő erőtlenséggel 
csúszott a síneken. Ez az erőtlenség ránk 
ragadt. Nyílt pályán akárhányszor meg­
álltunk. Jelentéktelen állomásokon félórák 
hosszat vesztegeltünk.

Reggeli hat óra helyett délutáii egy 
órakor értünk Miskolczra.

Itt hallottam, hog^ újra le kall pe­
csételhetnem úti igazolványomat. Kofferemet 
•gy fejvesztett, égő idegzetű tömegen ke­
resztül nagy nehezen sikerült a ruhatár­
ban elhelyeznem. Hogy hol kell lebélye­
geztetnem az igazolványomat, erre vonat­
kozólag egy egy román altiszt olyan kurta 
éz durva hangon lökte oda a felvilágosí­
tásokat, ahogyan azelőtt napszámosokat 
igazítottak útba. Embernyáj egyik darab­
jának kellett éreinsm magam.

Kőt pecsétre volt szükségem. Két he­
lyen várakoztam megint a tömegben, sort 
állva, kaszárnyák hangulatában.

Végre megebédelhettem. Sőt a sáros 
városba is bemehettem egy feketére — a 
kofa vonatig. A kávéház melege, a sok

" ' * ; < , ; ‘Cl

csevegő ábrásat s főleg a pompás fekete­
kávé forró égövi napsütése a. véremben - 
kissé eloszlatta fáradtságom* és hangula­
tom ólmos felhőit.

Gyalog mentem vissza az állomásra. 
A város belsejében egy csapat román ka­
tona, román katonanótát énekelve Jött ve­
lem szembe. Az idegen jókedv ebben a síin* 
magyar városban ismét véresre paitolta 
kedvemet. Hideg könnyeket hullattak rám 
az ázott magyar fák s az anyaföld sara 
panaszosan szisszent, szőpögött fásult lép­
teim alatt. 4

Velőkig borzongtam, mikor iámtt a 
zsúfolt, piszkos, ócska iádaszerü vasúti 
kocsiban voltam. Félőtkor indultunk Sá­
rospatak felé. Vajon mikor érünk oda? 
Leia-s éjszaka kocsi ai állomáson ?

Az este hamar beköszöntött. Ismét 
sötétben állottam csupa idegen ember kö­
zött. A fülkékben már tüfoknyt hely nem 
jutott. Kiszorultam a feljárók közötti kis 
folyosóra. Ott ültem le a kofferemre. A 
látómnál egy rövidrágos kis fiú cigaret­
tázott. Mellettem ismeretlen emberek 
kuporogtak és álltak*. Az arcukat *e Ül­
töm. Nem tudtam, kicsodák, micsodák?

így vágtam neki a második álmaVan 
éjszakának, ismét teljes bizonytalan^** 
ban. Nem ismerem a pataki—újhelyi köz­
lekedést. Órákon át alig váltottam néhány 
szót a szomszédommal. A sötétség zárkó­
zottá tett. Annyit tudtam meg, hogy akár­
mikor érünk Patakra, néhány kocsi szo­
kott az állomáson várakozni. 8 hogy 9 
mellettem ülő ismeretlen egy újhelyi de­
tektív. Megígérte, hogy az újhelyi karha­
talom 4 kocsiján szőrit helyet számom*9- 

Éjjel fólegy Órakor érkeztünk Sáros­
patakra. Ekkor következett az utazás leg* 
kegyetlenebb része. A háború lelke 
csak most kezdett igazán felsüviteni.

iJi (folytatjuk.)' ; ’ l >
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a liras kMalmauttil.
Semmiféle munkát nem tudunk job­

ban becsülni, mint a közalkalmazottak 
munkáját. Elevon. sejtéi ők as örök éle­
tét óiö ország testének. Munkájuk nem- 
aetfentartó munka, osmoiit jobban a ieí* 
Tünkön nem viselünk, mint hogy ezeket 
es éi6, eser életharoot vivő sejteket elha­
nyagolni nem engedjük.

A tisztviselő, a közalkalmazott csak 
akkor teljesítheti közérdekű munkáját si­
keresen, ha magánéletének anyagi zakla­
tottságától, legalább a minimális életszín­
vonalig, mentesítjük.

Minden tiszteletünk azokó a közal­
kalmazottaké, pkik Á legnehezebb viszo­
nyok közt is ott örködnek a posztjukon 
és végzik kötelességeiket, De tízszeresen 
bűnösnek tartunk ma minden közhivatal-5 
nokot, aki a gondjaira bizott közérdeket, 
most, az életfentartás szörnyű gondjai kö­
zött az ujjáépfllés sorsdöntő munkájában 
elhanyagolja vagy megsérti.

Nem tudjuk, kinek a mulasztása, nem 
is akarjuk kutatni, de valakit nagy nem­
törődömség terhel a városi közalkalma­
zottak decemberi fizetésének elmaradá­
séért. Elvégre nemesik az alkalmazottak 
magánérdeke, de elsőrendű közérdek, hogy 
a közalkalmazottakat ne tegyék ki kálvá­
ria járásnak; ‘ hogy ne egyék őket ked­
vetlenekké.

Lehetetlennek tartjuk, hogy Sátor­
aljaújhely város nő tudna annyi pénzről 
gondoskodni,, amennyi az alkalmazottainak 
fizetésére szükséges, — ha idejekorán és 
igazán lelkiismeretesen, a felelősségérzet 
teljes tudatában kezelik ezt az elemi kér­
dést

annyiszor levegőt hosott magával a szín­
padra. Bajusz György rokonszenvesen, Íz­
léssel mozgott a színpadon.* Hitet tudott 
kelteni az alakja iránt. Tima Tusika ra­
gyogó megjelenőiével keltett feltűnést 
Zsolcsay Bőske teljesen átértette és jói 
oldotta meg feladatát. Vinczenty Sári ked­
ves, jóízű, fesstelenül mozgó grófi gazd­
amony volt Üde, elegáns megjelenésével 
igen jól hatott Kor ács Lajos. Bájos cso­
portban gyönyörködtették a szemet az in­
tézeti növendékek: Ulrich Zsassn, ócskay 
Sárika, Bánfálvy Lili, Bejuss Olga, Ta- 
netky Bősbe, Ócskay Bőske. Kuharik 
Gyula élethűen ábrázolt egy pincért. — 
Külön nagy dicséret illeti az előadás ren­
dezőjét, Bajusz Józsefet, akinek as egész 
darabot átfogó tekintete, stílusos * mun­
kája észrevehetően segítette diadalra as 
együttest. (h/a.)

— A Sátoraljaújhelyi hitelbank rt 1 
millió K alaptőkéjének 2 millió K elsőbbségi 
részvény kibocsátásával 3 millió K-ra leendő 
felemelését a kormány megengedte.

v —- Gasdassionyok panasza. Több leve­
let kaptunk, amelyek aat panaszolják, hogy 
a város által kiöntött 8 koronás bab ve­
gyes és saemetea. Érthetetlen hát, hogy a 
közélelmezési hivatal 6 koronás árban sie- 
rez be olyan babot, amely eltekintve hogy 
rossz, még borzasztó drága is. A piacon 
4 koronáért jót lehetett eddig kapni. Persze, 
hogy ha a város igy feldrágitolta az árát, 
valószínűleg a piáéi árusok sem fognak 
ezentúl hátramaradni és a közeli napokban 
már a piacon is szerencsénk lesz a — 8 
koronás paszulyhos.

táson és minden kombináción, amely mee-
elitélttérségéi trükköt akar látni as elitéit vád­

lott öngyilkossági kísérletében. Sőt meg­
állapítjuk ast is, hogy kérdéses hírünk 
épen as ilyen, tényleg 'a városban forgó 
kombináció ellen védte meg a védő sze­
mélyét s abból mást kiolvasni nem ie 
lehetett

m -.-I ■
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— Kinevezés. Báró Maillot Nándor tör­
vényhatósági kormánybiztos dr. Adriányi 
Béla vm. tiszti alügyészt tiszteletbeli fő­
ügyésszé kinevezte.:

— Hivatal átvétel. A sárospataki já­
rási szolgabirói hivatal vezetésével a tör­
vényhatósági kormánybiztos által megbi- 
io't gróf Hoyos Viktor mezölaborczi fő­
szolgabíró, a hivatal vezetését november 
hó 24 én átvette.

— Záróra meghosszabbítása. A bel­
ügyminiszter f. évi december hó 1-től kez­
dődő hatállyal a nyilvános helyiségek 
záróráját éjjeli 12 órában állapította meg.

— Műkedvelő előadás a Városi Szín­
házban. December 1-én és 2-án pompás 
előadást rendeztek a helybeli műkedvelők 
a városi színházban. Ceiky Gergely bájos 
vigjátékát A nagymamát adták elő meg­
lepő felkészültseggel. Annyi tehetséget 
láttunk együtt, amennyiből akármelyik 
igazgató bőven válogathatna. A művészi 
iskolázottságot, a rutint szívesen nélkü­
löztük, mert az alakításokon a lélek ter­
mészetes élénksége, az őszinte kedély gyé- 
mántceeppje, a lelkesség, a fiatalság ham­
va csillogott. A címszerep mély átérzést, 
finom lelki osipkemunkát követel. Ujváry 
Zoltánná disztingvált művészettel tudta 
megéreztetni a „nagymama" gazdag szi­
vének, arany fényű jóságának nagy árnya-

— A városi színház cukorka-árusítási 
nsk bérlete. A közmüvek igazgató főmér 
nőke a városi színház cukorka bérletére 
pályázatot hirdet. Hadi rokkantak és hadi 
özvegyek előnyben részesülnek. írásbeli 
ajánlotok december hó 15 ig Geiger 0tímár 
főmérnökhöz adandók bi (Villanygyár.)

lat-gazdagságát. Nagy By bey gondos ala­
kítással tolmácsolta a virágba bomló ér­
lel mos, szerelmes leány lélek nyílt hang­
jait, as ártatlan szenvedés, fojtott vergő-* 
dós és kitörő öröm torlódását. ,Bepássj 
Margit ügyesen kaiikirosta a fiatalságot 
negélyesŐ vén leány figuráját. Méltó part­
ners volt Nagy Geysa. Szabó Zoltán ki- 

; tűnő kabinetalakitást nyújtott egy rigolyái 
nyugalmazott ezredes sserepében. Biztos, 
határozott játéka plasztikusan állította 
elénk a pattogó, előítéletes őreghrat. Mmd-

— Eljegyzés. Deutscb Friduskát 
Abaujkérről eljegyezte Klein Simon Sá­
toraljaújhely. (Minden külön értesítés női­
kül)

— A jövedelem, vagyon és hadlnyere- 
ség bevallása. A pénzügyminiszter rende­
letet adott ki, amelyben a jövedelem, vagyon 
és h.idinyereségadönak az 1919. évre szóló 
kivetéséhez szükséges bevallások beadásá­
nak folyó évi november 30-ban megálla­
pított határidejét *919. évi december 31-ig 
hosszabbította meg. Meg kell itv állapíta­
nunk már most, hogy a pénzügy igazgató­
ságtól nyert információk szerint az eddig 
beérkezett adóra lomások a legfrivolabb 
és nevetségesen csekély jövedelmekről és 
vagyonokról ssámólnak be. Az aranyhegyek 
tulajdonosai 10000—80000 kor. jövedelme­
ket és 60000—100000 kor. vagyonokat 
vallanak be. Kősismert nagykereskedők, 
tekintélyes szőlő- és földbirtokosok, iparo­
sok, a fórumon ágáló hasamén tő urak siet­
nek félrevezetni a kincstárt. A hadikőlcaö- 
nök elől is ások lógtak meg, akik szái- 
ezrekre rugó nyereségeket vágtak zsebre. 
Nem lehet azonban tűrni, hogy akik a 
háborús konjunktúrák minden előnyét ki­
élvezték, az ország talpraállitási munkájá­
hoz nyereségeikből ne adózzanak. Az ál­
lamnak minden háborús nyereségre rá kell 
tennie a kezét. Akik óriási summákat ke­
restek és keresnek ma is, azoknak foko­
zott kötelességük most adózni. A háború 
nyerteseitől várjuk a nemzeti erőveszteség pótlását. Mulatósok, gardák, kereskedik, 
Iparosok, szőlőbirtokosok, borkereskedők - 
gátra 1 „

~ -1 öngyilkosság vagy trükk. E^cim 
alatt lapunk november 27-ikl száméban 
közölt hírünkre vonatkozólag a védő fel­
kérésére szívesen állapítjuk meg, hogy a 
védő személye felül áll minden gyanúéi-

i
— Felhívás az eltörnünk ált ékszerek

átvételére. Felhívom Spiegel Áron, Zvo- 
linssky Lajos, Fehér Elemérné, Dr.' Mar­
koviéi Manó, Lukács Herman, Komiczer 
Lipót, dr. Fuohs Emil, Hercsog Lipót, 
Deuts Mór, Smidtkó János, dr. Davidovies 
Jenő, Landessman Miksa, őst. Gróss 
Ignáosné, dr. Chudovssky Móricz, Nagy 
Antal, dr. Hellinger Ignács, Qlans Izidor, 
dr. Kellner Soma, Lomnieier Manó, Róth 
Mór ás neje, dr. Seepcey Arnold, György 
Sándor, Fenyő József, Fejes Ilona, Walter 
Mária, özv. Fuohs Mórné, Keleti Gésa, ifj. 
Deuts Mór és dr. Friedman Ármin sátor­
aljaújhelyi lakosokat, hogy l december hó 
4-én d. e. 9 órától déli 12 óráig Láneii 
Aladár várost számvevőnél (véeeehéza 7 
ssámu skoba) jelenjenek mega kommunis- 
mus idején efrekvirált ékszereik átvétele 
céljából. Farkas Andor s. k. polgármester.

XI lesz a nagy állomás vllágitásávsl ?
A múlt héten három napig sötétben állt a 
nagy állomás. Legutóbbi számunkban is­
mertettük a nagy állomás világításának bo­
nyodalmas és megoldásra váró kérdését. E 
cikkünknek a gyártelep gépészeire vonat­
kozó részére a szerkesztőségünkben meg­
jelent gépészek a következő nyilatkozatot 
tették:

— A világítás zavarai kizárólag abból 
eredtek, hogy gázolaj helyet sürÜ: ' kenő 
olajat kell használnunk, amely még a 
körülményes felhígitáei eljárás után is 
cssk úgy használható, hogy előbb petró­
leummal, éterrel, vagy benzinnel indítunk. 
Á világítás szünetelése idején mi aetnmi- 
féle bérköveteléssel nem léptünk sőt 
az indítással járó életveszély mellett is 
odaadással szolgáltuk azokat a gépeket, 
amelyekhez hat éven keresztül a sérvünk 
odanőtt. Magyar munkások vagyunk, akik 
ezekben a nehéz időkben fékezett jpkiis- 
merettel akarjuk szolgálni a magyart álla­
mot. Tudjuk, hogy vannak mende-ntt^dák, 
amelyek az üzemzavarok bűnbakjáét-ben­
nünket akarnak oda állítani, holott^csak 
technikai zavarokról van szó. Most meg­
ragadjuk az alkalmat, hogy ezekét a 
mende mondákat megcáfoljuk.

Utána jártunk a dolognak és illetékes 
helyen is megerősítették a gépészek "azon 
állítását, hogy az üzemzavarok idején 
tényleg semmiféle bérmozgalom nem volt 
a gyártelepen. Ilyenféle ok tehát^nem 
fokozta a technikai nehézségek .i^ytán 
előáiott zavarokat.

— A miskolci! hős. A különböső el­
lenséges megszállások a hősökneWégéss 
uj típusát keltették életre. Hősök születtek, 
akik fegyver nélkül, csupán mély -jiasa- 
fiasságuktól és jó magyarságuktól f|Íérel- 
tetve, elég bátrak voltak szembesÜŰlni a 
megszállók önkényével, akik mindegj ere­
jükkel azon voltak, hogy msgazabeÉtsák 
a guasbakötőtt és lebilincselt országrész 
lakosságát a megszállók durva és-fojtogató 
szorításától. Ezek közé tartozik Fődet Fe­
renc így újhelyi fiatalember, aki, miül egy 

1 miskolozi lap Írja, a román megszillétídeje 
alatt Miskolcion bátor és hazafias'maga­
tartásával nagy szol < álatok at tett meg­
szállott városnak és vidékének. Az figyel­
meztetésének volt eredménye, hogy Pitíeaun 
százados aem folytatta a rekviráláaokaW
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ő járt közbe Jonescu esredesnél, hogy s 
polgárságot ne fogják közmunkákra. A név- 
jegysék megsemmisítésével pedig megaka­
dályozta a ló és szarvasmarha rekvirálás 
végrehajtását. Ezenkívül számtalan oly 
bátor tettet követett el, amelyek érdemessé 
teszik Fedort arra, hogy nevét az újfajta 
hősök között említsük meg.

A csehek leakarták szerelni a ftttő 
házat. Mintegy két nappal ezelőtt cseh vas­
utasok megkezdték a fütőház leszerelései. 
A további kártételek megakadályczása vé­
gett keddtől kezdve a pályaudvaron és a 
fütőháznál magyar katonákból álló őrség 
teljesít szolgálatot, akik szigorúan őrköd­
nek, hogy az értékes államvagyon teljes 
épségben maradjon meg. Ennek dacára egy 
cseh vasutas ismét kísérletet tett a gépek 
leszerelésére, azonban az őistg munkájá­
ban megakadályozta és minthogy a több­
szöri felszólításnak sem engedelmeskedett, 
puskatussal térítettek észhez. Az ügy meg­
vizsgálására Loche francia ezredes járt a 
pályaudvaron, aki kihallgatta az eset sze­
replőit. Utána autóján visszatért állomás­
helyére, Ungvárra.

Kiadótulajdonos: Kroó *4r. , ^

Hirdetéseket
jutányos árban 
fel vess a Zemplén 
kiadóhivatala.

i /

Egy 5 éves, sötét pej, telj epén 
hibátlan dupla-bónl kancza 
ló szabad kézből e 1 a d

Értekezni lehet feUCrlich jtCDMll

Vörös Ökör vendéglősnél. ___

A téli évad beálltával eiuton fel­
hívom a n. é. közönség figyelmét 

arra, hogy készítek saját 
módszerem szerint:

rakott, falazott tűzhelyet u. 
m. sparherd, henyérsfltő 
kemencéket,

f m'
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melyek tüzelőanyag te­
kintetében lényegesen gaz­
daságosabbak. — Vállalom 

továbbá használatban levő tűz­
helyek javítását, átalakítását, bár­

minő fűtési, főzési vagy sü­
tési hibák javítását jótállás 
mellett. Tisstelettel

Gríscsik János
kőműves kisiparos. Molnár István-u. 26.

Eladom a róm. kath. tem-
V: .

nlom alatt levő üzlethelyi- 
ségem teljes berendezéssel

schOnfeld József
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vízvezetéki szerelő „ 
SÁTORALJAÚJHELY i 
Tompa-utcza 14. szám. L 
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Bj Elvállal vízvezetéki javításokat, va- g 
Rt lamint e szakmába vágó minden- r 
ti féle munkákat jutányos árban. *
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Levélpapírok, 
falragaszok, 

körlevelek, 
mélegek, 

meghívók, 
szmlák

/ • . í . '
és minden egyéb nyomdai
munkák gyorsan és a 
mai kor igényeinek meg­
felelő kivitelben készülnek.
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Nyomatott a .Zemplén" könyvnyomdái müintézetben Sátoraljaújhely.

ára 60

Megjelenik hej 
háromszí

kedden, csütőr 
és szombaté

Kéziratokat ner 
vissza

Sátoraljai 
1919. deci

Mozgalmi 
gyár belső po| 
az Országos 
Társaskör fuz| 
részen pedig 
niszter és hivj 
volt miniszteri 
sebben és nyi| 
kormánnyal, 
szabóditsák. 
le az este a 
utcai oiub hal 
nagy számmá] 
lenül várták 
aki a folyam; 
otthagyvi:, fél] 
ban a párttag] 
rich, Eiöky é| 
és akik ma 
Bégben vanna] 
Friedrichet és 
erre olyan i 
mely nagy szj 
dóan tapsolta] 
a Tisza bűm 
foglalkozott, 
dokolatlan hl 
tulajdonképei 
richet, hanei 
kurzust sei 
hogy ezt tűn 
kevéssé, mint] 
inkább el tok 
vesztve eredej 
sohasem fog | 
hoz, amely a 
ményeken ép| 
mészetü célz?| 
elnökre, máj] 
hogy már az [ 
lyes akciók ti

Kitört a romi
Bpeat, ( 

tik: Az ólát 
napok óta í<
A zavargást 
Not. 30 án 
volt KoIozsy 
amelynek 
oláhokból n 
legvári pusl 
nyiségü mu 
■eregföparar 
dalmi tőm^í 
▼etette. A k 
katonák sor 
fokra, mire 
A harcnak 
▼an. Még i 
Kolozsvároi 
tanáss, me 
főhadnagy, 
[öl-napra 
ioseváron


